

石景山工商分局落实商事登记制度改革

深化商事登记制度改革 推动区域经济转型发展

今年5月20日,北京嘉利新宏科技有限公司的法定代表人从副市长程红手中,接过了北京市首张“三证合一、一照一号”营业执照。石景山区在全市“三证合一”商事登记制度改革试点中厚积薄发,勇拔头筹。

开启商事登记制度改革序幕的新《公司法》,掀起登记热潮,创新服务从容应对。

2014年3月,新《公司法》颁布,将注册资本改为认缴登记制,同时简化登记流程,极大激发了投资人的创业热情。工商分局登记大厅门庭若市,早晨五、六点钟,就有人到石景山工商分局门口排队,领取当日的预约办理号。登记工作不间断受理,前台受理和后台审核都要加班加点。

3月底,分局迅速试行预约制,最大限度地减少办事人排队等待的时间。7月底,开发完成网上预约系统,全面推进“全业务网上登记注册服务”,实现全程网上登记注册机制。当年,通过网上登记系统受理企业各类登记申请12781户,预先核准名称23257个。同时,还探索建立金融机构代理企业登记注册机制。与工商银行合作开通“政金”通道。由银行为其客户网上注册申报,真正实现企业足不出户办理营业执照。2014年8月27日,“政金”通道第一

户营业执照寄递至工商银行。

借力商事登记制度改革,大力优化投资环境,助推区域经济转型发展。

营造有利的投资环境,需要改革举措开路。石景山工商分局适时制订《支持石景山区国家服务业综合改革试点区发展的工作意见》、《促进区域经济发展若干意见》,助推国家级绿色转型发展示范区建设。仅2014年,我区新注册企业就达到5333户,同比2013年增长93.22%,增速居城六区之首。注册资本总计350.11亿元,同比增长168.78%,增速位居城六区第三位。同时,推动区政府出台《关于大力发展商标战略助推区域经济发展的实施意见》,大力倡导商标战略助推区域经济发展,目前,我区实有著名商标12件,驰名商标4件,注册商标13025件,与去年同期相比分别增长50%、33%和33%。区政府兑现商标奖励基金304.44万元。

顺应创新创业新浪潮,努力强化服务微创新,优化登记服务软环境。

不光要政策先行,还要强化服务微创新,为创新创业加速助跑。早在2013年10月,石景山工商分局在全市率先提高审批效率,将受理时限缩短为三个工作日核发营业执照。同时,建立联合企业服务

中心,制作并发放《企业经营发展提示书》、《增加注册资本风险提示单》、分局服务名片、便民联系卡等,大厅开通无线wifi,设立自助服务区,提供打印、上网等服务设备。为更好的将红十字文化与政府服务有机融合,还在登记大厅建立了全市首个政府部门窗口单位红十字应急救援站。

勇创高端服务,探索敢为人先,“三证合一、一照一号”试点将商事登记制度改革推向高潮。

在我区“全面深度转型,高端绿色发展”的大背景下,石景山工商分局创新探索的脚步从未停歇。在区委、区政府果断决策下,工商分局牵头相关部门组成的工作团队迅速行动,先后赴北京通州、上海自贸区、珠海市横琴新区、天津滨海新区调研学习,了解各地推进“多证联办”及“三证合一、一照三号”的先进经验,积极研究制定我区推进“三证合一”的工作思路和方式。围绕网上服务平台建设、工作流程优化、登记号设计理念等方面,开展工作研讨30余次,妥善解决了各部门档案管理、企业公章刻制、登记号设定等多项疑难问题。5月6日,市级“三证合一”登记联席会议在石景山工商分局召开,会议决定在石景山区实行“一证一号”工作试点。5月11日,全区下发《关于实行企业

准入“三证合一、一照一号”登记制度有关工作的通知》。

石景山“三证合一、一照一号”工作试点做法,依托自行研发网络登记系统,科学整合工商、税务和质监行政资源,从网上服务平台实现数据共享、并联预审,把费时费力的纸质审查变为简便易行的网上预审。系统自动发送提示和指导信息,申请人仅需往返0-2次即可领取营业执照,交件时间仅需10分钟。现场受理后3个工作日内,就能把工商、质监、税务3部门的准入手续全部办好。同时,为企业核发“法人一证通”数字认证证书,为企业办理报税、年报等后续业务等方面提供更加便捷的通道。

10月1日,全国范围实施“三证合一、一照一码”登记新政策,9月29日,石景山工商分局登记大厅发出了全区首张加载“统一社会信用代码”的营业执照。实施新政策首月,共为1301户企业核发“一照一码”的营业执照,企业新增量与去年同期相比增长104.88%。

目前,我区“三证合一、一照一码”登记服务大厅,即将在工商分局建成并投入使用,我区企业登记服务将步入高效便捷的新常态。新常态带来新机遇,新机遇引领新发展,这个“新”字不仅体现在体制机制上,更体现在服务软环境上。 石尚文

古城街道

提高机关信息化程度 提升行政办公效率

本报讯(通讯员周雯)为提高机关无纸化办公程度和行政办公效率,提高通知传达率和沟通效率,减轻机关社区网络负荷,古城街道投资建设了街道内网OA办公平台。

据介绍,古城街道OA办公平台门户页包含7个板块,通过门户页可以直接链接到石景山政务门户网站和在线学习的登录入口,实现和区办公平台及其他办公和学习网页之间方便快捷地切换;“安全卫士”板块中配有360安全卫士企业版的安装链接,安装后会精确识别和打击各类木马、病毒,对办公平台实施更好的保护;在资源下载系统中可以找到各类装机常用软件、驱动和进行公共文件下载。此外,还设计了网管系统板块,帮助机关工作人员解决平台使用中的各类系统问题。

登录后,古城街道OA办公平台的首页分为个人事务、会议管理、邮件箱和辅助功能模块。涵盖办公日常所需的日程安排的记录和提醒、通知公告的阅读和发布、会议申请、邮件收发、新闻撰稿等各项事务。

对于平台的使用,街道请来软件开发工作人员对机关人员进行培训。据悉,未来古城街道信息化工作将根据实际需要,围绕OA办公平台进一步完善办公、学习、信息化安全、政务资源共享的办公网络群,进一步提高古城街道机关信息化程度,提升街道在信息时代的工作水平。

社区新闻投稿邮箱:nakuzai@126.com



低碳环保大篷车开进八大处公园

本报讯(通讯员吴曼一)11月6日,伴着2015年第一场雪,节能环保低碳大篷车开进了北京八大处公园。室外阵阵寒意,但游客们对大篷车的好奇心丝毫不减,纷纷驻足观看环保宣传展板和屏幕上循环播放的低碳环保宣传片。在工作人员热情的宣传引领下,游客们井然有序地登上大篷车领取节能

环保手册与宣传画,聊聊低碳节能那些事儿。三个80后青年在节能环保横幅上签名,并表示回去要把宣传画贴在他们的宠物店里,邀请客人一起践行低碳环保,助力北京蓝天。生活在城市中的每一个人,都有责任和义务保护我们的家园,关注节能减排,建设绿色北京。

专业团队
为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO., LTD.
Tel: 010-51667918 www.51667918.com
服务奥运·服务您

八角街道

心系百姓 防患未然

本报讯(通讯员卢溪 纪冬媛)近日,八角街道启动老旧小区自行车棚改造项目,对6个老旧小区的8个自行车棚进行统一改造,规范车棚用电线路、照明线路等问题。

据了解,八角北路、南路、北里、中里、古城南里、公园北6个社区的8个自行车棚的屋顶材质尚未达到建筑材料标准,又年久失修,破损比较严重。雨雪天气时车棚漏雨,棚内

线路老化,极易造成电线短路引发事故。针对这些安全隐患,目前,街道已经陆续动工改造,将8处面积共2067.48平方米的自行车顶棚材质换成合成坚固耐用、绿色环保的树脂瓦,达到国家防火要求。用电线路改造11处,总长1260米。改造后的用电线路全部加装套管和漏电保护装置,起到防范电气火灾等作用。全部工程计划在11月底完成。